



4月28日上午，市委、市政府在市行政会议中心召开宁波市庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会，市公安局巡（特）警支队一大队二中队中队长张兴岳和市公安局交通警察局机动大队分获2013—2015年度宁波市劳动模范、模范集体。“劳模”是怎么炼成的？请随记者看看他们的工作和生活——

记者 张贻富 通讯员 姜文婧/文 记者 王鹏 摄

模范是这样炼成的

机动大队： 交警“第一男团”的“零差错”

宁波市公安局交通警察局机动大队规模不大，25个民警加22个协辅警，但有一个共同特点：个个都是长腿帅哥，平均身高180厘米，颜值爆表，被人称为宁波交警“第一男团”。他们总是开着拉风的摩托车，在群众的注目礼中离开。没错，他们承担了全市各种大型会议、会展、活动的路面安保任务。

但现实往往并不如表面看上去那么轻松。据交警部门介绍，机动大队始终牢固树立“安全第一”的意识，在多次安全保卫任务中，全体民警加班加点，精心制定方案预案，周密实施措施，实现了交通线路“零差错”的目标。

近年来，宁波多次承办各类高规格涉外活动，这个团队不畏艰辛、连续作战，以最高品质和最佳形象完成了交通安全保卫工作，为推进“平安宁波”建设发挥了重要作用，为进一步提升我市对外声誉和城市地位作出了积极贡献。

不仅如此，机动大队还积极投入到路面交通管理中，对交通管理的难点、秩序的乱点开展专项整治，通过组建突击小分队、实施常态化机动执法等举措，扎实开展城市交通秩序治理、“禁酒驾”整治等行动。近年来，共查处各类交通违法6万余起，出色地发挥了“尖刀队、生力军”的作用，2014年度被市公安局党委授予集体三等功，成为了全市公安交警的一支精英队伍。

去年6月开始，大队通过数据分析研判，发现近年因超速、涉酒、毒驾等违法被注销、吊销、暂扣、扣留期间的驾驶行为人中，有部分行为人在这几类“失驾”状态下仍然频繁驾驶车辆上路行驶。当月30日，大队首次开展“失驾”专项整治行动以来，就成功查处近20起驾驶证失去驾驶资格后仍驾驶车辆的严重违法行为。目前，大队充分利用数据分析，已摸索出一套查缉战术，这也是交警局范围内首次建立的“失驾”查处工作机制。



另外，机动大队还充分发挥反应灵敏、灵活机动的特点，成为交警局担负处突应急、抢险救灾、事故处置等任务的“尖刀队”。“只要有突发事件需要机动大队处置，我们的警员就是24小时待命、365天随时出动的。”机动大队负责人如是说。

去年4月，机动大队组织民警开展了国际警察手枪实用射击（简称PPC，即：Po-

张兴岳： 率先垂范的“港城卫士”

张兴岳，男，44岁，中共党员，大学本科，现任宁波市公安局特警支队一大队二中队中队长，一级警督警衔。

自1997年入警以来，他在岗位上一直勤勤恳恳、兢兢业业，严格执法，热情服务，尤其在处置突发事件和暴力犯罪事件时总是毫无畏惧，一往无前。

张兴岳参加过汶川抗震救灾、援疆等任务，因表现突出，他先后被授予“浙江省优秀人民警察”“宁波市优秀人民警察”、“宁波市公安机关港城卫士”“宁波市优秀青年卫士”“宁波市杰出青年卫士”“宁波市人民满意政法干警”“市局机关优秀共产党员”等荣誉称号，并荣立个人一等功1次、二等功2次，三等功3次，嘉奖3次。

作为一名基层中队中队长，张兴岳深知到“喊破嗓子不如做出样子”，要求队员做到的，必须自己首先做到。他凭借自身过硬的业务素质，多次带队参加全国、省、市的业务比武并取得优异成绩。同时，他承担整个大队警务技能的教练工作及县区基层特警队警务技能的训练工作，将自己宝贵的经验和技能毫无保留的传给年轻同志，在教育训练中更是贴近实战，以身作则，不断提高整个队伍的竞技水平。每逢比武集训，身为总教官的他总是与集训队员一样扎根单位，刻

苦训练。

在他带领下，支队获得2012年度全省公安机关岗位业务能力竞赛中获集体嘉奖1次、2012年全省特警大比武第二名、苏浙皖沪特警比武第二名，2013年苏浙皖沪特警比武第一名，2015年甬绍舟特警比武第一名等多项荣誉。

特警是公安机关处突防暴的攻坚力量，是一支“拉得出，打的响”的队伍，更是领导心目中的一把“利剑”，它的性质决定了每个特警队员不但要有过硬的业务素质，更要具备迎难而上、勇于担当的精神。“好钢用在刀刃上”，张兴岳便是这把“利剑”的剑刃。

2012年6月17日，在家休息的张兴岳接到紧急通知，要求他参加营救一跳楼轻生男子，他立即赶到单位携带装备赶赴现场。面对情绪激动的轻生者和嘈杂不堪的现场，他却指挥若定，现场的营救队员在他的安排下，配合默契，行动迅速，瞬间从楼顶锁降，侧向下滑救回轻生男子。

2014年5月27日，一名女子爬到40多米高的高压线铁塔上准备跳塔轻生，在接到指挥中心命令时，张兴岳主动请战，承担一线指挥任务，凭借他的科学谋划，合理指挥，防暴队员找准时机，果断处置，又一次圆满完成上级交给的解救任务。



2014年APEC相关会议期间，张兴岳和队员们克服会议跨度长、任务重等困难，圆满完成住地、会场及会务用车的安全检查任务，确保会议安全胜利举行。2015年世界互联网大会在乌镇举行，张兴岳带领队员克服困难出色完成任务，有力保障峰会的顺利进行。

他时刻牢记“人民公安为人民”的庄严承诺，以优质服务为宗旨，切实解决群众反映最强烈、最关注的问题，展现宁波特警奋发向上的精神风貌。特别是在2013年10月，宁波遭遇“菲特”台风的正面袭击，张兴岳带领着救灾小分队的队员，始终战斗在抗台救灾的第一线，从疏导交通到抢救受灾群众财产，从帮孕妇上下公交车站到帮助老人回家，忙碌的身影从未停歇。

在完成市区救灾后，张兴岳又根据市局指令，带队昼夜驰援余姚城区，参加救灾行动。从前期的抢险救灾到后期的帮助灾区人民重建家园，他带领队员们一起抢救伤员、抢收农作物、组建义务治安巡逻队、搭建帐篷学校，全力确保灾区社会稳定，受到了当地群众的高度赞扬。